第七章  定积分  上册P329—331习题解答

上册P329—331 习题解答

1. 一根
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2. 已知抛物线壮电缆
[image: image8.wmf]2

x

y

=



 EMBED Equation.3  [image: image9.wmf])

 

1

1

 

(

£

£

-

x

上的任一点处的电荷线密度与该点到Y轴的距离
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3. 水库的闸门是一个等腰梯形 ,上底
[image: image23.wmf]m

36

 , 下底
[image: image24.wmf]m

24

,高
[image: image25.wmf]m

16

, 水平面距上底
[image: image26.wmf]m

4

 . 求

[image: image212.wmf]dx

  闸门所受到的水压力 ( 水的密度为
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闸门所受到的水压力为
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4. 一个弹簧满足圆柱螺线方程                                 
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其上任一点处的密度与它到OXY平面的距离成正比 .试求其第一圈的质量 .
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其中
[image: image51.wmf]k

为比例系数 .
5. 一个圆柱形水池的半径
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    同理 ,从水面提升距离 
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于是 , 把深度为
[image: image96.wmf]x

的那一层提升距离 
[image: image97.wmf]r

2

所做的微功为


[image: image98.wmf]dx

x

r

x

rx

dW

dW

dW

)

2

)(

2

(

2

2

1

-

-

=

+

=

r

p



 EMBED Equation.3  [image: image99.wmf](

)

dx

x

x

r

x

r

3

2

2

)

1

(

2

4

+

+

-

=

r

r

p

.

因此 , 将球吊出水面所做的功为
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7. 半径为
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9. 一物体的运动规律为 
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10. 在半径为
[image: image148.wmf]m

1

 , 高为
[image: image149.wmf]m

2

的直立圆柱形容器中充满水 , 拔去底部的一个半径为
[image: image150.wmf]cm

1

的塞

  子后水开始流出 . 试导出水面高度
[image: image151.wmf]h

随时间变化的规律 , 并求水完全流空所需的时间 .

解   设流完水深
[image: image152.wmf]h

处厚
[image: image153.wmf]dh

的一层水所需的时间为
[image: image154.wmf]dt

,

则可列出方程 :
[image: image155.wmf]dt

gh

dh

=

×

2

6

.

0

1

100

2

2

p

p

 ,即                       
[image: image156.wmf]h

           

    
[image: image157.wmf]=

´

=

=

dt

dt

g

h

dh

980

2

6

2

6

100000



 EMBED Equation.3 [image: image158.wmf]dt

10

84

=

.                       
[image: image159.wmf]dh

 

                                                                         

设水完全流空所需的时间为
[image: image160.wmf]T

, 则有


[image: image161.wmf]ò

ò

=

×

T

dt

gh

dh

 

0

 

2

2

200

 

0

 

2

6

.

0

1

100

p

p

,  即 
[image: image162.wmf]100000



 EMBED Equation.3 [image: image163.wmf]ò

ò

=

200

 

0

 

 

0

 

10

84

T

dt

h

dh

.

于是有   
[image: image164.wmf]T

10

84

2

2000000

=

 , 
[image: image165.wmf]10648

5

42

1000000

=

=

T

( 秒 )
[image: image166.wmf]958

.

2

=

( 小时 ).

11. 上题中的圆柱形容器改为何种旋转体容器 , 才能使水流出时水面高度下降是匀速的 .
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解   设容器是由曲线
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的值 , 有
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, 最终得镭的衰变规律为  
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